



Будущие механизаторы

В ширинском аграрном техникуме прошел региональный отраслевой конкурс для будущих механизаторов сельского хозяйства «AgroSkills». Звание лучшего профессионального учебного заведения защищали ребята из Черногорска, Абакана, Аскизского, Таштыпского, Орджоникидзевского районов, и участник от принимающей стороны из Ширы.

Региональный чемпион

Конкурс ежегодно проводится на площадке Ширинского аграрного техникума. Директор Олег Недопекин уверен, что он необходим, так как повышает престиж рабочих профессий и образовательных учреждений, которые готовят специалистов для сельскохозяйственной отрасли.

— Дорогие участники, я рад приветствовать вас в Ширинском районе. Здесь собрались все, кто решил связать свою жизнь с землей. Я благодарен тем, кто выбрал эту профессию, ведь труд на земле почетен. В руках крестьянина спорится любое дело, и сегодня у вас будет возможность доказать это на практике, показать свои навыки и мастерство, — поприветствовал гостей и участников руководитель техникума.

Черногорский горно-строительный техникум на чемпионате представлял Максим Аминов, Аскизское профессиональное училище № 18 — Аймир Тахтобин, Таштыпское училище № 16 — Артём Худонотов, Хакасский политехнический колледж — Роман Коголенок, Ширинский аграрный техникум и его филиал в Кольево — Владимир Лейман и Данил Устюгов.

Соревнования проходили в несколько этапов, которые предусматривали выполнение комплексных заданий, направленных на проверку владения профессиональной лексикой, умение применять современные технологии.

В основе — знания

Тестовое задание по спецпредметам из разных областей знаний было подготовлено преподавателями специально для этого конкурса. В разделе «Инженерная графика» студентам, например, нужно было определить правильный чертёж детали. В «Технической механике» конкурсанты должны были вспомнить, чему равняется сила трения между поверхностями, и сформулировать основной закон динамики.

Не обошлось и без раздела «Материаловедение», где будущим механизаторам сельского хозяйства нужно было установить соответствие между марками сталей (У10, Р38М5, 45Н2Т и А20) и их характеристиками, определить, что из перечисленного быстрорежущая сталь, а что — оружейная. Название раздела «Электротехника и электроника» говорит само

за себя. Ребята столкнулись с вопросами, связанными с электросхемами и законом Ома для замкнутой цепи.

Для гуманитария выполнение подобных заданий — задача фантастической сложности. Но и на этом организаторы не остановились. На следующем листе теста конкурсантов поджидала «Гидравлика». На какие виды разделяют действующие на жидкость внешние силы: инерции и поверхностного натяжения или внутренние и поверхностные, а может, и вовсе силы тяжести и давления? Вопросы непростые для тех, кто далек от техники. Кроме того, конкурсанты знают, что такое идеальная и реальная жидкости. Также не обошлось без «Охраны труда». Наверняка, этот раздел был введен в тест, чтобы дать студентам небольшую передышку.

Конечно же, механизатор должен знать, как работает мотор вверенного ему железного помощника. Члены жюри проверили знания конкурсантов в этой области благодаря разделу «Назначение и общее устройство тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин». Что такое порядок работы цилиндров двигателя, какие функции не свойственны смазочным системам, на эти вопросы нужно было дать правильный ответ, чтобы получить по полбалла за каждый. В разделе «Система технического обслуживания и ремонта сельскохозяйственных машин и механизмов» студенты должны были ответить, какие существуют операции технического обслуживания трактора, перечислить преимущества бензиновых и дизельных двигателей.

Также механизатор должен владеть «Слесарным делом». Конечно, в тесте не приведены всевозможные операции, а выбраны лишь несколько из огромного множества,

например, правильная последовательность сверления отверстий или вырубки заготовки из листового металла.

В разделе «Комплектование» будущие специалисты должны были ответить, в каком случае трактор заглохнет от перегрузки, правильно укомплектовать сельскохозяйственную машину для вспашки, посева, лущения. Также жюри оценило способность ребят правильно рассчитать комплектование агрегата и последовательность подготовки поля к работе.

На то, чтобы справиться с тестовыми заданиями на одиннадцати печатных листах, конкурсантам было отведено 40 минут, после чего их ждали еще несколько теоретических заданий — перевод иностранного текста технической направленности, и, наконец, одна из важнейших частей — экзамен по правилам дорожного движения.

Тяжело в учении — легко в поле

Перед началом практического модуля эксперты провели инструктаж техники безопасности, и показали конкурсантам площадку, объясняя в каком порядке выполняются элементы самой интересной части конкурса — «Фигурное вождение на тракторе МТЗ-1221.2 «Беларус». Элементы полигона точно такие же, как и на экзамене на тракторные права: остановка и трогание на подъеме, разворот в ограниченном пространстве, въезд в бокс задним ходом, габаритный коридор, агрегатирование трактора с прицепом, выезд из бокса с поворотом на 90 градусов и остановка в бокс задним ходом. Только в этом случае для усложнения поля добавлена змейка, в том числе, и задним ходом.

(Окончание на стр.3)

Праздник
соцработников.....стр. 2
Онлайн-формат
стал отдушиной.....стр. 4
Мечта сбылась! стр. 10
«Rimclick» в Ширы.....стр. 11
В стиле «Лето».....стр. 12



Поздравляем с золотой свадьбой Сергея Анатольевича и Надежду Николаевну Жабко!

Плечом к плечу вы через все невзгоды!
Немудрено, что свадьба золотая,
Она венчает прожитые годы
И золотом их словно окаймляет!

И в радости, и в горести вы вместе,
Друг друга вы поддержите всегда.

Пусть время нам не удержит на месте,
Любовь не постареет никогда!

Родные и близкие



С 7 по 17 июня — декада льготной подписки на газету «Ширинский вестник» на II полугодие

Стоимость подписки

в редакции — 230 руб.,
на почте — 456,48 руб.,
для льготников — 397,92 руб.,
электронная версия — 100 руб.

Оставайтесь с нами!

УМН «Архитектура»

ПРЕДЛАГАЕТ НАСЕЛЕНИЮ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ:

- межевание земельных участков, составление технических планов и актов обследования;
- выполнение топографической съемки участков;
- вынос границ в натуру, схема на КПТ;
- координирование объектов недвижимости;
- бесплатные юридические консультации по оформлению земельных участков, жилых/нежилых зданий;
- скидки для пенсионеров, ветеранов;
- выполнение проектных работ.

Ширы, Октябрьская, 79
(здание районной администрации),
каб. 122, 1 этаж.
Тел.: 8-950-961-60-00,
8-913-440-31-81

Реклама





(Окончание. Начало на стр. 1)

Будущие механизаторы

Первым силовой агрегат современного трактора запустил студент второго курса филиала ширинского аграрного техникума Данил Устюгов из Копьево. Но перед этим ему предстояло провести предпусковую проверку, оценить наличие топлива, масла, охлаждающей жидкости, работоспособность систем звуковой и световой сигнализации. Мотор заработал, огласив полигон мерным рокотом семилитрового дизеля с непосредственным впрыском топлива с турбонаддувом, а 24 – ступенчатая синхронизированная механическая коробка передач сразу отозвалась на действия молодого механизатора, отсчитывая скорости без «глюков» и характерного христа. Трактор массой более пяти с половиной тонн, оборудованный электрогидравлическим управлением, с легкостью повиновался вращению рулевого колеса, конкурсанту оставалось лишь без ошибок проехать полигон. Данил начал выполнять фигуры механизаторского пилотажа немного неуверенно, скорее всего, сказало волнение. Не вписавшись в первый поворот, юноше пришлось включать заднюю передачу, чтобы вернуться на условную проезжую часть. Преодолев пресловутую «горку», молодой человек почувствовал технику, и оставшуюся дистанцию прошел без проблем. В целом, он справился на «пять с минусом» захвав один раз на габаритную разметку.

Второй конкурсант прошел дистанцию торопливо, делая ставку на время прохождения. Третий участник отработал без проблем, а вот у четвертого трактор дважды заглох при трогании на подъеме. Конечно же, это сказало на его итоговом результате. Кроме того, он не справился с постановкой прицепа в бокс. Следующему за ним Владимиру Лейману сначала пришлось поставить оборудование как положено, а потом уже приступить к выполнению упражнения. Шестой конкурсант дистанцию проехал неторопливо, делая ставку на качество выполнения, а не на скорость.

Третьекурсник Ширинского аграрного техникума выполнил упражнение быстро и уверенно, не допустив ни одной ошибки. В общем-то, он с самого начала являлся фаворитом конкурса, набрав больше всех баллов в теоретической части – 12,5, а ближайший преследователь – семь, остальные и того меньше. Также и с переводом текста с иностранного языка, Владимир набрал 10 баллов из десяти возможных, а следующий за ним – шесть. Экзамен по правилам дорожного движения из шести конкурсантов сдал и вовсе только он, набрав двадцать баллов, остальные участники допустили по три и более ошибки (на настоящем экзамене пошли бы на пересдачу). Пре-



■ Наставник третьекурсника Ширинского аграрного техникума Владимира Леймана Александр Федоренко уверен: победа его подопечного – закономерный результат упорного труда

подаватели, которые готовили молодого человека считают, что результат Владимира Леймана закономерен – последний месяц он полностью посвящал подготовке к профессиональному конкурсу.

Лучшим – почет

По итогам регионального отраслевого конкурса профессионального мастерства для будущих механизаторов сельского хозяйства «AgroSkills» начальник отдела министерства образования и науки РХ Евгения Черных вручила Грамоту за третье место Аймиру Тахтобину из Аскизского района, второе – Данилу Устюгову из Орджоникидзевского района. Лучшим стал Владимир Лейман – студент Ширинского аграрного техникума.

Заместитель министра сельского хозяйства, главный государственный инженер-инспектор отдела Гостехнадзора Хакасии Сергей Жулев не просто поздравил победителей и участников, но и вручил тройке призеров конверты с приятным содержанием.

– Это не просто конкурс, по сути это ваши первые шаги в будущую самостоятельную жизнь. Я наблюдаю, как вы управляетесь с техникой, и увидел, что вы уже без пяти минут механизаторы, а это дорогого стоит! Сегодня работать на земле, растить хлеб и кормить республику – большая честь, – поздравил участников от лица сельхозпроизводителей Ширинского района директор ООО «Мустанг» Павел Томчик.

Конечно, подобный конкурс не мог не привлечь внимание потенциальных работодателей, высококлассные специалисты требуются сельскому хозяйству

и промышленности. Начальник отдела кадров ПАО «Коммунарский рудник» Олеся Чирвова рассказала студентам, что предприятие является социальным партнером Ширинского аграрного техникума, и со следующего учебного года на базе учебного заведения планируется ввести новую специальность: «Горный техник». Предприятие занимается добычей золота и нуждается в специалистах, которые будут обучаться по этой профессии. Также в Коммунаре востребованы экскаваторщики и водители карьерных самосвалов «БелАЗ».

Сергей Лихтенвальд, помимо того, что был председателем жюри, еще и является главным инженером крупнейшего в Хакасии сельхозпредприятия, специализирующегося на растениеводстве и молочном животноводстве – ООО «Целинное». Опытный работник отрасли, под ответственностью которого находится крупнейший парк современных сельхозограждающих машин, отметил хороший рабочий настрой студентов, их профессиональный потенциал, который позволит освоить новейшую технику, и претендовать на вакансии в передовых хозяйствах района.

– Этот конкурс способствует знакомству работодателей с лучшими представителями подрастающей смены. А ярко проявившие себя еще на студенческой скамье будущие молодые профессионалы обретают широкие возможности в трудоустройстве и карьере. Такие специалисты нам нужны, и мы их ждем на производстве!

Григорий ЧЕБОТАРЬ



■ В конкурсе профессионального мастерства «AgroSkills» приняли участие лучшие представители шести образовательных учреждений Хакасии

ФАКТ

Инфраструктура требует вложений

В Ширинском районе прошло установочное совещание по подготовке к предстоящему отопительному сезону 2021-2022 годов, на котором обсуждались вопросы ремонтов котельных и инженерной инфраструктуры. Советам на эти цели выделено почти 22 миллиона рублей.

Львиная доля средств достанется Шири и Туиму сельсоветам. В райцентре необходимо провести техническое обследование дымовых труб котельных № 2 и № 3, подрядчик должен завершить работу до 1 июля. 7,5 млн пойдут на капитальный ремонт водозабора в микрорайоне Итульский, еще 4,1 млн – на капремонт сетей водоснабжения на улицах Мира и Октябрьская. В поселке металлургов капитальных ремонтов требуют главный водовод от водозабора до улицы Дзержинского, система водоснабжения на улице Солнечная, и тепловая сеть по улицам Гоголя, Солнечной, и, частично, Тихонова. Замена ожидается механическая решетка котла в котельной. Общая сумма – немалым количеством более восьми миллионов рублей.

В Целинном технического обследования требуют здание котельной и дымовая труба, в Соленоозерном разрабатывается проектно-сметная документация по замене котла и дымососа. В Коммунаре необходимо провести техническое обследование и капитальные ремонты основного и вспомогательного оборудования котельных «ДК», «Теремок» и «Баня», так же разрабатывается проект капремонта тепловых сетей.

Семь миллионов на мусор

Региональный Минсельхоз объявил о начале заявочной кампании на субсидии на 2022 год по программе «Комплексное развитие сельских территорий» по благоустройству поселений и устройству мест для установки контейнеров под мусор.

В Целинном планируется организовать 36 площадок на сумму почти 924 тысячи рублей, в Шири запланировано еще 35, цена вопроса – 1 млн 672 тыс. руб. Сонскому сельсовету на реализацию проекта по обустройству 30 площадок необходимо 2 миллиона руб.

Не настолько масштабные планы по благоустройству у главы Малого Спирина, он планирует сделать 21 площадку, стоимость проекта – 294 тысячи рублей. Его коллега из Коммунары намерен установить 20 контейнеров, для обустройства площадок под них необходимо почти 862 тыс. руб.

В Джириме запланировано 11 площадок на сумму 350 тыс. руб, в Туиму – 10, стоимостью 478 тысяч рублей. В Беренжаке и Соленоозерном необходимо обустроить по четыре площадки, в первом случае их стоимость 191 тысяча руб, во втором – 198.

Общая сумма планируемой заявки от Ширинского района на 2022 год составит 6 млн 968 тыс. 793 руб.

В Борце установка 40 площадок уже ведется, стоимость работ составит почти полтора миллиона рублей. Так же над благоустройством работает глава Черного Озера, цена контракта – полмиллиона руб.

Глава Ефреминского сельсовета уверена, что на все село будет достаточно двух площадок. Жемчужный, Фыркал и Ворота в программу не заявлялись вовсе.

Сводка с полей

Ширинский район лидирует по посевной кампании в Хакасии, план сева зерновых выполнен на 95 процентов. Таштып завершил сев полностью, но нужно учитывать, что этот район свет всего полторы тысячи гектаров, а фронт работы ширинских хлеборобов – 21,2 тысячи га. Также полностью зерновые отсеяли бейцы, но их задача – сев семенного зерна на практически в два раза меньшей площади. Ближайшие конкуренты ширинских аграриев – орджоникидзевцы, при сопоставимой площади сева они так же выполнили план на 95 процента. Больше других отстают Алтайский район, из-за проливных дождей – 56 процентов от запланированных площадей. Аскизский район завершил сев на 80 процентов, из 791 га засеяно только 632. Усть-Абакан засеял 90 процентов запланированной площади.

	ООО «Сонское»	ООО «Целинное»	ООО «Мустанг»	КФХ
Зерновые всего (га)	3923	13276	614	2395
Пшеница (га)	3063	6828	-	1500
Овес (га)	860	6448	614	860
Посев однолетних трав (га)	226	1715	-	355

Подготовил Антон ИГНАТОВ